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Цель: Формировать знание детей о правилах пожарной безопасности. 

Задачи:  Закрепить знания детей о пользе и вреде огня, правилах пожарной 

безопасности и правилах поведения при возникновении пожара. 

Учить осторожному обращению с огнѐм. 

Развивать словарный запас детей в игре. 

Развивать внимательность, ловкость, смелость. 

Воспитывать желание познакомить нашего героя (Незнайку) с огнѐм. 

Поддерживать интерес к занятию.                                                                          

Оборудование:  

кукла Незнайка 

иллюстрации о пожаре. 

                                              Ход занятия: 

                                 Дети сидят на стульчиках. 

Воспитатель: Здравствуйте, ребята. Ребята, послушайте отрывок из сказки К. 

Чуковского «Путаница». 

А лисички взяли спички 

К морю синему пошли 

Море синее зажгли 

Выбежал из моря кит! 

- Эй, пожарные бегите! 

Помогите, помогите! 

Воспитатель: Дети, расскажите мне, что сделали лисички? 

Дети: Взяли спички и море подожгли. 

Воспитатель: Можно ли играть со спичками? 

Дети: Нет.                                                                                           

Воспитатель:  Сегодня я пригласила к нам в гости Незнайку, который совсем 

не знает, каким опасным может быть огонь. 

Н: Здравствуйте ребята, я услышал стихотворение которое вам прочитали и 

больше не буду баловаться со спичками. 

Расскажите мне, почему огонь наш друг и огонь наш враг? А то я не 

знаю.                                                      

Воспитатель: Послушайте, я вам сейчас расскажу. Давным-давно люди 

научились добывать огонь, который верно служил человеку на протяжении 

веков. Мы знаем, что огонь – это помощник и друг человека, и  сегодня нам с 

вами без огня никак не обойтись: он согревает и кормит нас каждый день. 

Если люди забывают об осторожном обращении с огнѐм, он сразу же 

становиться смертельно опасным и из друга превращается во врага. Огонь 

выходя из повиновения, не щадит ничего и некого. Одна лишь маленькая 

искорка может привести к большому пожару. Пожар – происходит в 

результате неправильного поведения людей.                                                   
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Воспитатель: Ребята, расскажите пословицы Незнайке, которые вы знаете 

про огонь.         

-От искры сыр-бор загорается.        

-Огонь не вода - охватит, не выплывешь. 

-Берегись не ожгись.                             

-Не шути с огнѐм - обожжѐшься.                      

Воспитатель: Незнайка, а хочешь с нами поиграть в игру: «Кто скорее от 

огня». 

Дети стоят по одну сторону группы, водящий «огонѐк» стоит посреди 

группы, по команде все должны перебежать на другую сторону, кого задел 

«огонѐк» садится.             

Незнайка: Мне понравилась игра.                                        

 

Незнайка: Я так испугался, что меня огонь заденет и обожжѐт.          

 А еще у меня есть, вот такие картинки, но я не знаю, что они означают. 

Дети рассматривают.                                     

1-картинка: « Запрещается играть со спичками».      

2-картинка: «Нельзя оставлять включѐнным телевизор, 

утюг»                                                                 

3-картинка: «Нельзя сушить бельѐ над газом»    

4-картинка: «По номеру 01, вызвать пожарную 

машину»                                                                           

 Воспитатель: Мы  знаем, что огонь может накормить и обогреть, но ещѐ 

узнали и разрушительную сторону огня.  

 Игра «Шаг вперед – два назад»                                             

Воспитатель:   

- Ребята, предлагаю вам построиться в одну шеренгу и с Незнайкой поиграть 

в игру «Шаг вперед – два назад». Я буду говорить о поступках детей. Если 

они правильные, то вы делайте шаг вперед, а если неправильные, опасные – 2 

шага назад. Будьте внимательны! 

 - Для девочки Оли куклы – подружки, 

   А спички – вовсе не игрушки. (Шаг вперед)  

- Вышла на улицу Мила, 

   Про утюг совсем забыла. 

   Он на юбке грелся, грелся  

   Легкий шелк и загорелся. ( 2 шага назад) 

 - Братик старший мой Сережка  

   Увидал огонь в окошко. 

   01 он позвонил 

    И пожарным сообщил. (Шаг вперед) 

 - Красивый новогодний вечер, 

   Саша зажег на елке свечи. ( 2 шага назад) 

 - Правила пожарной безопасности Вова четко знал.  

   Спички, зажигалки никогда не брал! (Шаг вперед) 



 Воспитатель: Дети, когда горит огонь, то вокруг огненного пламени вьется 

дым. Недаром говорится: «Огонь без дыма не живет». Во время пожаров 

большая часть людей гибнет от дыма. Кислород, которым мы дышим, 

превращается в очень ядовитый угарный газ. А знаете ли вы, как нужно вести 

себя в задымленном помещении? (Ответы). - Если помещение наполнилось 

дымом, нужно бежать к воде, намочить полотенце или платок холодной 

водой и дышать через мокрую ткань, т.к. она задерживает часть ядовитых 

веществ. Двигаться к выходу нужно пригнувшись, приложив к лицу мокрую 

ткань. Внизу ядовитого газа меньше. Воспитатель: Дети, представьте, что в 

квартире возник пожар, а вы там одни без взрослых, что делать? (Вызвать 

пожарных по номеру 01, плотно захлопнуть дверь в квартиру и бежать на 

улицу.) - А зачем нужно закрыть плотно дверь? ( Чтобы огонь не разгорался 

сильнее и не распространился в другое помещение.)  

Ребенок: Если вьется пламя, 

               Дым валит столбом, 

              «Ноль – один» мы наберем 

               Мы пожарных позовем!  

 Воспитатель: Как правильно вызвать пожарных? ( Набрать номер 01, четко, 

ясно указать по телефону свой адрес: улицу, номер дома и квартиры, этаж). - 

Давайте поучимся быстро и правильно звонить по телефону. (Каждый 

ребенок набирает номер и указывает адрес). - А что делать, если в квартире 

дым? Действуйте быстро по правилам! ( Дети бегут в умывальную комнату, 

мочат полотенца, прикладывают к лицу и двигаются к выходу пригнувшись.) 

Воспитатель: Дети, а что нужно делать, чтобы в квартире никогда не возник 

пожар? ( Соблюдать правила пожарной безопасности). - Огонь - не игрушка. 

Каждый пожар – это большое несчастье, большая беда. Поэтому всегда на 

страже день и ночь кто? (Пожарные.) Кто такие пожарные? ( Люди, которые 

тушат пожар, спасают других людей, их вещи, 

животных).                                                                        

Незнайка:   То, что спички не игрушка, знаю я и знают все. 

                     Не давайте спички детям, а то быть большой беде. 

                     Когда из дома ты выходишь, не забудь проверить вновь, 

                     Все ли выключил приборы, не возникнет ли огонь. 

                     Если вдруг увидишь дым, что-то загорается, 

                     Позвони по 01, Сразу все уладится. 

                     Всем напомнить здесь уместно, Что с огнем шутить нельзя.                           

Выполняйте повсеместно эти правила, друзья!  

 До свидания, ребята! Спасибо! Я очень многому с вами 

научился!                                           

Дети: До свидания, приходи к нам ещѐ! 

Воспитатель: А на память для Незнайки мы с вами нарисуем рисунки по 

правилам пожарной безопасности. 

После рисования подведение итога занятия. 

  



 


